Corrigés Savoirs Fle. 5

Corrigé Exercice 18

Un peu plus...
1)a) In(1,02) >0 b) In(0,98) <0 ¢ n(3) <0 19 In(5 - %) =1n(22) > 0
d) ln(003)—1 G )>o e) —31n(§)=31n4>0 g —2in(3-1)=-2mn(3) <0
(ouln G) <0et..) (3 cause du -2)
2Q)a)lnx>-3 © x>e 3 = S=le3;+oo
b)e*<7 & x<In7 =S5=]—o;In7] 2)1nx+1£6®1nx£5@x£es

; — lo- o5
)e*—3<0 ®e*<3 ©x<In3 > §=]-w;In3] On résout pourx >0 :>S—]0,e]
d) 22°-122 & 22 o x2n =5 5=[m();+e] M hrsle x<e
) Onrésoutpourx >0 = S =1]0;e]
e)1+3lnx>-2 © Inx>-1ox>e ! =>S=];;+00[

N
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f) 3lnhx—-2=20©hx<-- ©x<e s

w
0
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5
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Onrésoutpourx >0 = S = ]0; e_i]
3)a) In(4—-x)=>22 © 4—x>e? © x<4—e?
= S=]-0;4—€?]
b)e*3 <5 & x+3<In5 e x<In5-3
S =]-o;In5—3]|3) g)e**>12
© 3x—1=2In2

1 - 1 -1 2_
c)ln(2x+2)< le cx+2<e” ox=_-4 o x>z

Onrésoutpourx > —4 =S5 = ]—4; —4 + %]

o S = [ln2+1 oo[

ed)e>*-2<0 e 5-x<In2 & x>5-1In2
1 1
= S=[5-In2;+x| h)ll’l(;+1)>2<:>;+1>€2

1
e)ln(x+2)+3>0 o x+2=>e3 o©x>e3-2 <:>;>ez—1
= S=[-2+e7%+oo] Pour x > 0

f) e™ g% e —xzslni & —x2<-In2 ©x?2>1n2 = 5= ]0; 2 1[

S x<—VIn2oux=>+vIn2

S =]-o0; —VIn2]|u [Vin2; +|

4) aJe 3 >e & —3x>1 <:>x<—§ = S=]—oo;——[
2x+3 s e—x+1 < er+3

b) e2*>e*™* & 2x>x+4 © x24 > §S=[4+x]
<:>—x+1<2x+3 & 3x > -2
b) %ze” & e >e5% & —x2>5x o x(x+5)<0 S=]—§i+°°[

e

x1:_5;x2:0 = S:[_S,O]




g) e2 — gX°—x <0 & e2< eX?—x
©2<x?—-xo x?—-x-220
A=9 etx; =2;x,=-1
S =]—o00; —1] U [2; +0[

h) In(3 — 2x) < In(x — 3)
© 3-2x<x—3 & x>2
onrésoutpourx >3 = §=1]3;+oo]

i) In(x?+x) <Iné6

& x2+x<6 © x*+x—-6<0
avec A=25; x; =2 et x, = -3
c’est négatif a I'intérieur des racines sur
[—3; 2], mais on résout pour x > 0

= §=1]0;2]

dIn(—x+1)=>lhx & x+1>2x & xS%
onrésout pourx €]0; 1] = S = ]O;ﬂ
o m(EN20e m(E)znt e 21 o
x+2 x+2 x+2
3x—1—(x+2) >0 o 2x-3 > 0
x+2 x+2
Il faut faire un tableau de signe pourx > 1
X 1 3 +o00
2
2x —3 - 0 +
x+2 + |+
Quotient - 0 +
5= [z
=|—:400
2)
Corrigé Exercice 19
1) @) 4" 2204 & nln421n204 & n>222 or B2~ 39
Donc pour n = 4
b) (0,7)" <1072 & nIn07 < 10,01 & n>""2 car n0,7 < 0
or 2%~ 129 = pourn > 13
Ino0,7
€)196 -6 x5" <100 © 5" >16 © nln5>1n16 & n>=2L

~ In5

In16

or In5

~1,7 = pourn =2

2) a.1000-5%x2"<0 & 2">200 © nIn2 =1n200
In200 In204 ~ 7,6

In2 In4
= pour n = 8 (a partir du rang 8)

>

&S n

b. 30 +2x4"1>30000 & 4™ !> 14985
© In(4"1)>In14985 © (n—1)In4>1n14985 orln4 >0

In14 985 In14 985 In14 985
S n> +1 avec ———=6,9
In4 In4 In4

Donc pour m = 8 a partir du rang 8
3) Ona$, =Sy xq"=2x3"
Donconcherche 2x3">12680 & 3™ > 6340

doncn—1>

© In(3") 216340 & nln3>In6340 & n>=n
lnls?o ~ 797 Donc n>8 apartirdurang8

© (n

et ln(§)<0 donc n—12=

S n>

Un peu plus...

1) -5 x 2" < —105
© 5x2"> 105

e 2> 21

S nin2>1n21

o TLZInZl ln21z4'4
In2 In2

Donc pourn =5

2) 10 X 0,9™ 4+ 250 < 252
S 10x 09" < 2
< 09" < 0,2

< nln0,2<1Ino0,9
Ino,2
In0,9

Ino0,2
~ 15,3
In0,9

Donc n > 16

= n>

or

(a partir du rang 16)

n-1
3) Onau, =u, X ™! =100 x (g)

4 n-—-1
Donc on cherche 100 X (E) <1

n—-1
=G =

— & In

<5 = n(()")

—1DlIn (g) <In (ﬁ)

IA

(s

ln(

nlies)
In(3)

s|~
o
~—

Ul
N—|

In(555)
In(3)

+1 Or 20,6 donc

n > 22 (apartir du rang 22)




Corrigé Exercice 20

1) Dy =]0; +oo] Dn=R D; =R
2Inx+4>0Inx > -2 2-e720oe7<2 LT
o x> e 2 © —x <In2© x > —-In2 e* =320 e*23 & x2In3
x |0 e”? + X |—o —-In2 +o X |7 In3 o
h(x) - 0 +
fx) |1l - 0 + g(x) - 0 +
1
Dy, =]2; +oo[ Dy = |-o0i3] D,, = R
nx—2)>0 & x—22>1 In(1-2x) =22 & 1—-2x=e? | —2e3*® <0 carexponentielle
o x =3 o 2x<l1-e?2 & x< 1—e” toujours positive
X 2 3 +00 1-e? 1 X |- +00
kx) |1l - 0 + N e T @
- m(x -
Ix) |1+ 0 -1l
D; =]0; +oo[ D, =] = 3; +oo]
S5lnx—20>0ohx>4ox>e In(x+3)>2 ©x+3>e’?ox>e?2-3
x | 0 et +00 x | -3 e*-3 4w
jx) |1l -0 + nx) |1l - o +
2) Je vous laisse faire les étapes...
Df =11+ Inx-1)=20 & x-12>1 D,b=10;4+0[ 1-Inx>0 © Inx<1 o x<e
X 1 2 +o00 X 0 1 e +o0
x | + | + In x I - o + | +
In(x — 1) [ - 0 + 1—Inx [l + | + 0 -
f(x) I - 0 + h(x) I - o + o0 -
D; =]0;+oo| et i(x) =x(5—-Inx
i = [ () ( ) D;=]In2;+oo[ etIn(e*—-2)=0
x 0 es +00 S ef—-22>21 e¥>3 o x>In3
- |0| : (l) + X In 2 In3 +o0
j (x - 0 +
i N+ o - Jj(x) 1
D, =10;e3[u]e3; +oof D;=]-20[ In(x)=20 & —x>1 x<-1
X 0 e e3 +00 X —o0 -1 0
Inx —1 | -0 + | + In(—x) + 0 — [
3—Inx |l + | + 0 - 2x—1 - | - |
k(x) 1 - 0 + | - I(x) - 0 + ]




Corrigé Exercice 21
a) Dy =]0; +oo[
b) g'(x) =3Inx+3xx-—9=3Inx+3-9=3Inx—6  CQFD.

) gx)=0e3nx—6=>20hx=>2ex=>e? = § = [e?; +of
Onag(1)=3In1-9+10=1

g(e?) =3e%Ine? —9e? + 10 = 3e? x 2 — 9e? + 10 = 10 — 3e?

g(20) =60In20 — 180 + 10 = 601In 20 — 170.

X 1 e? 20
g (x) - 0 <+

1 601n20 — 170
g() N 32 7

d) g est continue et strictement décroissante sur [1; e?] avec g(1) > 0 et g(e?) < 0.

D’aprés le théoréme des valeurs intermédiaires, I'équation g(x) = 0 admet donc une solution sur cet
intervalle. On procéde de méme sur l'intervalle [e?; 20], avec g(e?) < 0, g(20) > 0 et g croissante.
L’équation g(x) = 0 a donc deux solutions sur I'intervalle [1 ; 20].

Ona:g(1,17) > 0 et g(1,18) < 0 donc la premiere solution est x; = 1, 2.
Et: g(16,38) < 0 et g(16,39) > 0 donc la deuxiéme solution est x, ~ 16, 4.

Corrigé Exercice 22
1) a. Tracéspourk = 0;k = 1;k = 2etk =3

b.Ona:f’, (x) = ke et g’ (x) =—ke ™
Si k = 0, alors les dérivées sont nulles, et les fonctions sont constantes : f,(x) = e® = 1 et go(x) = 1

Si k > 0, alors f' est strictement positive, et f est strictement croissante, et g’ est strictement négative, donc
g est strictement décroissante P i

c. Pour se donner un idée, tracéspourk = 1etk =5

Si k = 0 les deux courbes sont confondues (les

1 d 1 2 2 1 i 1 2

fonctions sont égales)
1

Sik>0,0naf(x)—g(x) =ek* —e™F* =ekx_eW

On cherche arésoudre f(x) —g(x) >0 & ek* — e% >0 & ekx > e% & (e")?2>1 car
’exponentielle est positive & e?* >1 o 2kx>0 & x>0 cark >0
Donc Gy, est au dessus de T}, sur R* et en dessous sur R~

d ) —fri(x) 20 & e™ —ef* >0 © e™>e* © mx>kx © (m—k)x=>0
Commem > k,ona(m—k) >0 Donc f,(x) — fi(x) =0 pour x =0
C,, est au dessus de C;, sur R* et en dessous sur R~

6. gm(X)—gr(x) >0 & e™ - >0 © e™>e™ o —mx>—kx © (-m+k)x=>0
Commem >k,ona(-m+k) <0 Donc g,(x) — gi(x) =0 pour x <0
I, est au dessus de I, sur R~ et en dessous sur R*



Corrigé Exercice 23

a. Tracéspour k = 0; k = 1; C;
3.-
k == 2 et k = 3 4 F()
2 F1
b. hy(x) = 2kxek*” Co I3
2 2 1 q 1
et ip(x) = —2kxe k¥
Si k = 0, alors les dériveées . . . .
sont nulles, et les fonctions sont 2 -1 q 1 2
constantes : ho(x) = e® =1etig(x) =1
Sik > 0, alors
X 0 X 0
2kx - 0 + —2kx + 0 -
h’(x) — 0 + i'(x) + 0 -
W | N 4 A i(9) Loy

c. Si k = 0 les deux courbes sont confondues (les fonctions sont égales)
Si k > 0, d’apreés les tableaux de variations, ona h(x) = 1 et i(x) < 1 pour tout x de R.
Donc €, est au dessus de I, sur R. Elles ont le point (0; 1) en commun.

d. hpy(x) —hp(x) =0 & ™ —ekx® >0 o em¥ >k o mx2>kx? © (m—k)x2 >0
Commem > k,ona(m—k) >0 Donc f,,(x) — fi(x) > 0 pour x # 0 et f,,,(0) = £, (0)
C,, est au dessus de €y, sur R . Toutes les courbes ont le point (0; 1) en commun.

6. gn(X) — () 20 & e ™’ — e >0 o e > ek o _my? > —fy?
& (-m+k)x?=0 Commem>k,ona(-m+k)<0 Doncgn(x)—gr(x) <0 pour x # 0
I, est en dessous sur R. Toutes les courbes ont le point (0; 1) en commun.



